

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

129 (861) | Суббота, 29 октября 1949 г. | Цена 20 к.

„Бич засухи, оказывается, необходим для того, чтобы поднять сельское хозяйство на высшую ступень и застраховать нашу страну от случайностей погоды навсегда. Колчак научил нас строить пехоту, Деникин—строить конницу, засуха учит строить сельское хозяйство. Таковы пути истории. И в этом нет ничего неестественного“.

(И. В. СТАЛИН, собрание Сочинений, том 6-й, страница 275-я).

Полностью претворим в жизнь сталинский план преобразования природы!

## Труженики станиц и города! Завтра—все на посадку лесных полос!

Коммунисты, комсомольцы, агрономы! Идите в авангарде армии труженников земли, преобразующих природу!

### СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ К ИЗОБИЛИЮ

Преобразовать природу, побороть засуху, сделать климат наших полей влажным и спокойным, ежегодно получать обильные урожаины—какой великой, сталинской идеей охвачены сейчас сельхозники нашей страны! Эта идея—не мечта. Она уже воплощается в жизнь.

В полях колхозов и совхозов нашего района уже нынче весной посажено 125 тысяч гектаров лесополос. Это—почти в два раза больше, чем в прошлом году. Правда, посаженные пока еще настолько мало, что они не могут играть в защите полей от засухи. Наоборот, они сами сейчас нуждаются в надежной защите от суховея и сорняков. Пройдут годы, и маленькие саженцы станут большими и густыми деревьями и кустарниками, опояшут наши поля. Полосы защитят нас от засухи навсегда, закроют двери для суховея на колхозные поля.

В этом году будет через несколько дней, а пока хлеборобам необходимо заняться черновой, но очень важной работой. Пришла пора наступили сроки осенней посадки лесных полос. В ближайшие дни колхозы и совхозы обязаны посадить на своих полях еще 90 тысяч гектаров новых лесных полос.

30-го октября в колхозах состоится массовый вывоз колхозников, рабочих и служащих организаций, шефов над колхозами, на посадку защитных лесных полос. Борьба за преобразование природы, за высокие и обильные урожаины в нашей стране—всемирное дело. Поэтому в день 30-го октября колхозники должны быть всеобщими колхозниками станиц. Патриотический долг труженников города—показать товарищескую помощь колхозам в осуществлении великого плана преобразования природы.

Сталинский план борьбы с засухой—это ярчайшее достижение неустанной борьбы партии и правительства и нашего великого учителя и вождя товарища Сталина о благе народа. Претворим этот план в жизнь, и тогда крестьянство наше покорит стихийные силы природы и выйдет на широкую дорогу к изобилию.

АГРОНОМ, БРИГАДИР, ЗВЕНЬЕВОЙ! ВЫРЕЖЬ ЭТО И СОХРАНИ!

## Как правильно сажать лесополосы

Сталинский план преобразования природы—это столбовая дорога к окончательному покорению злых сил засухи, к высоким и устойчивым урожаям сельскохозяйственных культур. Труженики полей восприняли этот план как боевую программу борьбы за новый и еще больший расцвет сельского хозяйства нашей страны.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов района в нынешнем году многое сделали по претворению сталинского плана в жизнь. Еще весной они выполнили годовой план посадки защитных лесополос больше чем в два раза. Все колхозы района приблизились к полному освоению травопольных севооборотов, а два колхоза уже освоили их.

Весной на полях колхозов посажено 125 тысяч гектаров лесных полос, что в два раза превышает площадь, занятую лесополосами за все предыдущие годы. Это позволило поставить перед колхозами новую задачу—посадить текущей осенью еще 90 тысяч гектаров новых лесополос. Ускорение претворения в жизнь сталинского плана преобразования природы имеет для нашего района, как и для всего юго-востока СССР, исключительное значение. Лесополосы ограждают наши поля от губительных суховея и резко повышают урожайность всех сельскохозяйственных культур.

Долг всех колхозников, работников МТС и совхозов—относиться к разведению лесополос со всей серьезностью, присущей советским людям, учесть все ошибки, допущенные при весенних посадках лесополос и уходе за ними и сделать все для того, чтобы принялись все саженцы.

В районе уже началась посадка лесополос. Сегодня мы расскажем как правильно сажать лесополосы.

В условиях нашего района рекомендуются одиннадцатирядные продольные лесополосы. Размещаются они с севера на юг, против господствующих у нас ветров—восточно-суховейных. И семерядные поперечные, размещающиеся с востока на запад.

И. УШАКОВ,  
главный агроном  
райсельхозотдела.

Расстояние между рядами растений в полосе установлено в полтора метра и расстояние между растениями в рядах—80—85 сантиметров. Особо важное значение имеет правильность размещения пород растений в полосе, в рядах, определяющая нормальность развития растения, быстроту роста его и долговечность полос по всей ширине.

Растения должны располагаться в рядах в следующем порядке (смотри таблицу внизу этой статьи).

Как видно из таблицы, породы растений располагаются в полосе в шахматном порядке. Сначала высаживаются главные породы: дуб, ясень, гледичия и белая акация. Более полноценная—это дуб, как наиболее выносливый и долговечный. За дубом следуют кустарниковые: акация желтая, жимолость, скумбрия, бузина и, наконец, сопутствующие породы: абрикос, шелковица, груша, клен полевой, клен татарский.

Чтобы лучше и полностью прижились растения в лесополосе, необходимо строго соблюдать следующие условия:

**Первое:** Не допускать подсушивания корневой системы саженцев; при перевозке их к месту посадки необходимо упаковывать саженцы в мокрую солому, корнями одного ряда пучков к корням другого ряда. До посадки саженцы необходимо прикопать во влажную землю на две трети длины растений, ни в коем случае не смешивая породы. Во время посадки саженцы должны находиться в ведре с водой и землей. Посадку производить под меч Колесова или лопату, с таким расчетом, чтобы корневая шейка саженца была погружена в почву на глубину 3—4 сантиметра, но никак не следует оставлять ее наружу. Иначе растение погибнет. После посадки необходимо окучить каждое растение, чтобы весной разокучить.

**Второе:** Перед посадкой растений в лесополосах почва должна быть очищена от сорняков и укатана тяжелыми катками. А когда растение будет посажено, почву вокруг него необходимо утоптать.

**Третье:** Посадка должна производиться по строгой прямой линии, проведенной по шнуру и с обязательным соблюдением расстояния между растениями и рядами. На черенке лопатки нужно сделать зарубки на 80 сантиметров от лезвия штыка.

**Четвертое:** Для лучшей организации труда на посадке рекомендуется следующий порядок: на посадку одиннадцатирядной лесополосы поставить 22 саженца, по два на один ряд; один идет с лопатой, другой с ведром с саженцами. В такой бригаде должно быть 11 лопат, 11 ведер и 1 бочка с водой. Кроме 22 человек нужно выделить 2—3 человека для подноски саженцев и выбраковки их на месте посадки, 2 человека для провешивания линий с тремя вешками и шпагатом в руках и 1 один руководитель работ. Всего в бригаде 28 человек. Такая бригада должна посадить за день не менее полутора гектара лесополос.

**Пятое:** При размещении лесополос 11-ти рядных продольных необходимо через каждые 500 метров оставлять 6—7-ми метровый промежуток для проезда транспорта. А там, где продольные и поперечные полосы, размещаемые по границам севооборотов, пересекаются, следует оставлять разрезы шириной до 50 метров (по 25 метров от центра пересечения) для проезда тракторов с прицепами.

**Шестое:** Всем, кто будет занят на лесополосах, нужно ясно понимать, что лесополосы рассчитаны на много лет. Их долговечность и польза от них прямо зависят от качества посадки их, от серьезного ухода за ними.

Только при соблюдении этих условий работа на посадках лесополос может быть принята.

### Путь суховеям будет прегражден

Заканчиваются последние приготовления к осенним посадкам лесополос в колхозах «Путь Ленина» и имени Сталина.

За два дня правление артели «Путь Ленина» закупило 25 тысяч штук саженцев, а артели имени Сталина на 10 тысяч штук больше. Весь посадочный материал подвезен к месту посадки.

Учитывая ошибки прошлых лет, когда порядок и чередование пород деревьев во время посадок не соблюдался, теперь посадки новых лесополос будут производиться строго по плану. Сначала будут посажены главные породы: дуб, ясень или гледичия или белая акация, затем кустарниковые: акация желтая, жимолость, скумбрия и другие, а потом сопутствующие породы: абрикосы, шелковица, груша, клен полевой и другие. После этого опять главные породы, кустарниковые и сопутствующие.

Поля обоих колхозов этой осенью пересекут 17-ти метровые лесополосы. Через несколько лет они станут надежной защитой полей от суховея.

Почва под лесополосы уже вспахана. Глубина вспашки 40 сантиметров. Сегодня оба колхоза начинают посадку.

И. Давиденко,  
агроном МТС.

### Начали посадку лесополос

С большим подъемом взялись колхозники сельхозартели имени Максима Горького за новые посадки лесополос. Весной нынешнего года они посадили 8 тысяч гектаров защитных лесополос. Большая часть из них принялась и хорошо развивается.

Наступило время осенних посадок. Колхоз заготовил из своего питомника 15 тысяч 500 штук саженцев, которые подвезены к месту посадки. В Краснокумском лесхозе закуплено 40 тысяч штук саженцев различных древесных пород.

Сейчас колхозу предстоит посадить новых защитных лесополос 4 гектара. Лесомелиоративное звено Матрены Карповны Носенко уже приступило к посадке. За один день члены звена посадили 1 гектар новых полос.

Одновременно ведется заготовка саженцев самосева в соседнем лесу, которые будут использованы на ремонте лесополос, посаженных весной 1949 года.

К первому ноября колхозники сельхозартели им. Максима Горького обязались выполнить план посадок защитных лесополос.

В. Осипов.

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
★	□	●	□	★	□	●	★	□	●	★
□	●	□	★	□	●	□	★	□	●	★
●	□	★	□	●	□	★	□	●	□	★
□	★	□	●	□	★	□	●	□	★	□
★	□	●	□	★	□	●	★	□	●	★
□	●	□	★	□	●	□	★	□	●	★
●	□	★	□	●	□	★	□	●	□	★
□	★	□	●	□	★	□	●	□	★	□

Условные обозначения: звездочки—главные породы, кубик светлый—кустарниковые, шарик черный—сопутствующие.

# Н. Г. Чернышевский

(К 60-летию со дня смерти)



В каземате Петропавловской крепости он написал знаменитый роман «Что делать?», который случайно миновал царскую цензуру, но потом был запрещен ею. Значение романа было огромно. В самое короткое время он сделался любимой настольной книгой передовой молодежи. Большой круг политических и общественно-моральных проблем тогдашней жизни был затронут в этой книге. Автор отвечал на вопрос о том, что делать для того, чтобы освободить страну от деспотического режима; он подвергал сокрушительной критике социальные и семейные отношения, утвердившиеся в крепостническом обществе.

Георгий Димитров писал:

«Роман «Что делать?» еще 35 лет тому назад оказал на меня лично, как молодого рабочего, делавшего тогда первые шаги в революционном движении в Болгарии, необычайно глубокое, неотразимое влияние. И должен сказать—ни ранее, ни позже не было ни одного литературного произведения, которое так сильно повлияло бы на мое революционное воспитание, как роман Чернышевского. На протяжении месяцев я буквально жил с героями Чернышевского... Я ставил себе целью быть твердым, выдержанным, неурашимым, самоотверженным, закалять в борьбе с трудностями и лишениями свою волю и характер, подчинить свою личную жизнь интересам великого дела рабочего класса,—одним словом, быть таким, каким представлялся мне этот безупречный герой Чернышевского» (Предисловие к роману «Что делать?», изд. «Молодая гвардия», 1935 г.).

Прекрасная жизнь и многообразная деятельность Чернышевского являются образцом высокого и честного служения своему народу, Родине. Великий мыслитель и революционер, пламенный патриот, борющийся за прекрасное будущее России, он принадлежит к числу тех славных деятелей прошлого, которыми всегда будут гордиться советские люди—строители коммунизма.

Л. ВИРАПАН.

ОБЗОР СТЕННОЙ ГАЗЕТЫ

## В ногу с жизнью цехов

Стенная газета ремонтного и инструментального цехов арматурного завода родилась в дни необычайного трудового подъема, когда токаря, слесаря и инструментальщики соревновались в честь 14-й годовщины стахановского движения. И в честь этого ее называли «Стахановский резец».

Можно сказать, что она—зеркало повседневной жизни цехов. Свою деятельность редакционная коллегия начала с организации соревнования коллектива на выполнение пятилетки завода по всем показателям в 1949 году. В первом же номере она широко популяризовала достижения лучших производственников тт. Богомолова, Мельникова, Попова, Агаркова, Монакова и др., выполняющих сменные нормы на 200—250 процентов.

Во втором номере стенгазета подняла насущный вопрос жизни цехов—борьбу за культуру рабочего места.

«Уже видны сдвиги нашей работы,—пишет стенгазета.—В цехе появились цветы, рабочие места хорошо убираются, изготовлены инструментальные ящики, наводится порядок возле цехов».

«Простой—враг производства!»—воскликает стенная газета. В своих заметках она вскрывает причины, порождающие простой, что мешает отдельным рабочим выполнять нормы.

На своих столбцах стенгазета объявила беспощадную борьбу с браком и бракоделами и нашла горячую поддержку у всего коллектива. Теперь брак значительно снижен. Все больше и больше дается продукции высокого качества.

В № 3 от 30 сентября «Стахановский резец» призывает рабочих: «Достоинно встретим 32-ю годовщину Октября!» «Давать сегодня продукции больше, чем вчера!» За такие обязательства начали борьбу стахановцы тт. Рябитченко, Попов, Шкробалюк, Мельников, Богомолов и многие другие. В передовой статье говорится:

«Отстающие, берите пример с передовиков-стахановцев. Завоюем первое место на заводе и право итти в первой колонне на праздничной демонстрации!» «Стахановский резец» не упустил главного, что помогает

главному, что помогает развитию вперед: она смело, боцему критикует бракоделающих, вскрывает причиноы, бичует бескультурье, зывает на недостатки работы. В одной из заметок ре от 17 сентября говор том, чтобы заточить резе рям приходится бегать в цех. А наждачное точило в своем цехе, но нач. цех ворусский медлит с его кой. После выступления ст Сколькo дорогого времени экономить рабоче!

В последнем, пятом н 17 октября, стенная газе няла вопрос о задержке мента на рабочем месте и лектности деталей литья, ющих к станкам. Это па ражается на выполнении —Это касается нас, ров производства,—говор цеха т. Говорусский.—Во нят своевременно. Недоста немедленно устраним. «С ский резец» бьет не в бра глас. И за это рабочие л шу стенгазету.

В каждом номере стени та помещает доходчивые туры, лубочные стихи на факты. Все это подчеркив роту критики, помогает изживая недостатки.

«Стахановский резец» верном пути. Стенная газе гает в ногу с жизнью цех ганизует коллектив на бор план, за качество проду этом заслуга редакционн гии и, в первую очередь, тора тов. Мартынова, а нного рабочего-стахановца.

Как недостаток, надо отме что редколлегия выпускает газету еще без плана, сла бжеет партийную и комсом жизнь, не сообщает чита принятых мерах по крит выступлениям. Если это исправлено—газета станет ным организатором коллек решение задач и пример других цеховых стенгазет

### ФУТБОЛ

#### На первенство города

Закончился первый круг ных встреч, в котором уча три команды добровольных ных обществ «Спартак», «У и «Машиностроителя». Сы матча. 26 октября проведен чительная встреча первого На футбольном поле команды «Спартак» и «Ур Иgra началась атакой фу тов «Урожай». Однако вскри циатива переходит в руки «С Его нападающие все чаще появляются у ворот своих ков. На 35 минуте первого игрок «Спартак» Моргунов ет первый мяч. А через 8 центр нападения команды М. ков заставляет вратаря «У внов вынуть мяч из сетки.

Вторая половина игры про обоюдных атаках и зака со счетом 2:1. Победителям уходят футболисты «Спарта игравшие встречу со счетом Таким образом, футболисты така» набрали в первом кру ка из 4 возможных, заня место после команды «Маши итель», у которой сейчас Третье место занимают фут общества «Урожай».

К. Викт

Ответственный реда

Л. ЗИНК

гал свои надежды на полуфеодал ную крестьянскую общину. Но, критикуя действительность с наи более передовых для своего вре мени позиций, он ближе всех уто пических социалистов приблизился к социализму научному. Он при зывал к борьбе с самодержавием, и его «могучая проповедь» (Ленин) воспитывала «настоящих революционеров».

Ленин считал Чернышевского одним из предшественников рус ской социал-демократии и говорил, что «от его сочинений веет духом классовой борьбы» (том XVII, стр. 342).

До последнего дня своей жизни Чернышевский оставался верен делу борьбы за свободу. Царское правительство жестоко расправи лось с революционером. За свое благородное служение России он заплатил двумя годами заточения в Петропавловской крепости и ссылкой в Сибирь; семь лет про был он на каторге, 12 лет—в Вилуйске. Но тяжкие испытания не сломили Чернышевского (как сломили они, например, другого писателя—Достоевского). Через го ды заточения в крепости, через ссылку и каторгу пронес Черны шевский веру в правоту своего дела, веру в лучшее будущее рус ского народа.

В Вилуйске Чернышевский пи сал: «Все, что воображается мне о нашей родине, видится мне оза ренное яркими лучами согреваю щего грудь мою вечно весеннего солнца».

## Международный обзор

### На четвертой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

20 октября на заседании Генеральной Ассамблеи избраны три непостоянных члена Совета Безопасности.

По установившимся традициям и в соответствии с уставом Организации Объединенных Наций кандидатуры непостоянных членов в Совет Безопасности выдвигаются государствами, принадлежащими определенному географическому району. На этой основе были выдвинуты кандидатуры Эквадора, Индии и Чехословакии. Чехословакию единодушно выдвинули делегации пяти стран Восточной Европы. Однако в противовес ей по указке делегации Соединенных Штатов Америки была выдвинута кандидатура Югославии.

При первом голосовании были избраны Эквадор и Индия. Югославия не получила требуемого большинства голосов. Только при вторичном голосовании последнего назначения со стороны Соединенных Штатов американцам удалось протолкнуть Юго-

славия в Совет Безопасности.

После оглашения результатов голосования А. Я. Вышинский от имени делегации СССР заявил, что Югославия не может и не будет рассматриваться в качестве представителя восточно-европейских стран в Совете Безопасности. Делегация СССР расценивает введение Югославии в Совет Безопасности как новое нарушение устава, подрывающее самые основы Организации Объединенных Наций.

21 октября обсуждался вопрос о клеветнических претензиях США и Англии к Болгарии, Венгрии и Румынии. С большой речью выступил глава советской делегации А. Я. Вышинский. Он указал, что международная реакция ведет клеветнический поход против стран народной демократии. Прикрываясь разговорами о сотрудничестве, Соединенные Штаты Америки хотят, чтобы эти государства подчинялись всем указаниям, исходящим из США.

Еще в Специальном комитете, где предварительно разбирался этот вопрос, советская делегация привела документы и доказала, что для обвинения Болгарии, Румынии и Венгрии нет никаких оснований. А. Я.

Вышинский разоблачил и попытки обвинить эти страны в том, что, осудив и наказав по закону изменников родины, они нарушили якобы мирный договор. Однако мирный договор прямо обязывает правительства Болгарии, Венгрии и Румынии не допускать существования и деятельности фашистских организаций.

Постановка этого вопроса на заседании Ассамблеи сводится к тому, чтобы замаскировать попытки руководящих кругов США и Англии вмешаться во внутренние дела Болгарии, Венгрии и Румынии.

### Зверства монархо-фашистов в Греции

22 октября в центральной печати было опубликовано обращение к товарищу Сталину родственников восьми приговоренных к смерти греческих демократов. Греческий суд приговорил их дважды и трижды к смертной казни. Многие из них подвергались зверским пыткам. От истязаний умер Таксис. Над Евангелией Сарадзис издевались непрерывно целыми днями.

22 октября председатель Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. В. В. Кузнецов обратился к Генеральному секретарю

Организации Объединенных Наций Трюгве Ли и председателю Генеральной Ассамблеи ООН Карласу Ромуло с письмом. В этом письме от имени миллионов трудящихся нашей страны ВЦСПС протестует против разгула кровавого террора греческих монархо-фашистов. ВЦСПС призывает Генеральную Ассамблею принять немедленные меры к спасению жизни греческих демократов и прекращению бесчеловечных пыток и истязаний политических заключенных.

С таким же письмом к Генеральной Ассамблеи обратился и антифашистский Комитет советских женщин.

24 октября глава делегации СССР на Генеральной Ассамблеи А. Я. Вышинский сделал на заседании политического комитета внеочередное заявление о всех этих возмутительных зверствах монархо-фашистов в Греции. По поручению Советского Правительства он обратился к Генеральной Ассамблеи с призывом спасти жизнь невинно осужденных греческих патриотов. А. Я. Вышинский предложил принять специальную резолюцию, требующую от греческого правительства приостановить исполнение смертных приговоров в отношении 8 осужденных деятелей народно-освободительного движения и отменить эти приговоры.